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De samenleving verandert,

De Industriéle Revolutie had grote gevolgen:

~ Huisnijverheid verdween.

~ Industrie werd het belangrijkste bestaansmiddel.
De infrastructuur werd enorm uitgebreid. Om grondstoffen en producten te vervoeren
werden kanalen gegraven en spoorwegen aangelegd.

~ Veel mensen trokken van het platteland naar de steden. Steden groeiden hierdoor

enorm.
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EEETMIERN Gevaartik en ongezond. —
Het werk in de fabrieken was gevaarlijk en ongezond. De lucht was er smerig en het
lawaai oorverdovend. Ook kinderen deden gevaarlijke klusjes. Er gebeurden veel
ongelukken met de machines.

De arbeiders werkten zes dagen per week en hadden nooit vakantie. In de steden
woonden de arbeiders dicht op elkaar. De huizen en straten waren erg. onhygiénisch.
Regelmatig braken er besmettelijke Ziekten uit. Textielarbeiders werden meestal niet

ouder dan 35 jaar.
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De komst van de stoommachine

Tussen 1770 en 1790 bouwde men in Engeland katoenfabrieken. De machines in de
fabriekshallen werden niet door mensen aangedreven, maar werkten op waterkracht.
De fabrieken moesten dus aan stromend water staan. Al snel waren de beste plaatsen

bij de rivier volgebouwd met fabrieken.
Fabrikanten hadden nu een andere energiebron nodig. Gelukkig voor hen verbeterde

James Watt in die tijd de stoommachine. Deze machine werd niet aangedreven
door stromend water, maar door stoom. Groot voordeel was dat fabrieken nu overal

gebouwd konden worden. Fabrieken hoefden niet meer per se aan het water te liggen.




